

Конституция СССР подтверждает и надежно охраняет мир и счастье советского народа. Борьба за будущее человечества—это неустанная, не знающая передышки борьба за мир, опирающаяся на силу и мощь Основного Закона. Об этом говорили участники городской антивоенной манифестации, состоявшейся 7 октября.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 160 (7896) Суббота, 8 октября 1983 года Цена 2 коп.

КИНЕМАТОГРАФИСТЫ — В ВОЛГОДОНСКЕ

В Ростове состоялся Международный симпозиум кинематографистов социалистических стран под девизом «Борьба за мир на документальном экране». Группа участников симпозиума побывала в Волгодонске.

Делегация кинематографистов СССР, Кубы, Монголии, Венгрии, ЧССР, ГДР, Польши, Болгарии, Румынии и Лаоса встретилась в горкоме партии с руководителями и активистами города, совершили экскурсию по Волгодонску, на «Атоммаш» и Ростовскую АЭС.

В зале заседаний ГК КПСС гостей от имени собравшихся тепло приветствовал председатель горкома В. А. Куликов. Он рассказал о вчерашнем, сегодняшнем и завтрашнем дне нашего города, пожелал участникам симпозиума успехов в создании новых кинофиль-

мов, направленных на укрепление мира. О роли документального кино, разоблачающего политику Рейгана, о давней и крепкой дружбе Союза кинематографистов СССР с волгодонцами говорил кинорежиссер, лауреат Ленинской премии, секретарь правления Союза кинематографистов СССР И. А. Григорьев.

На память о встрече он вручил В. А. Куликову папку участника симпозиума и открытку с текстом обращения ко всем документалистам мира с автографами всех кинематографистов, прибывших в Волгодонск.

В Обращении говорится о том, что когда над всем земным шаром гремят набатные колокола тревоги, время ставит перед людьми доброй воли проблему: объединить усилия, чтобы спасти мир от ядерной катастрофы, отстоять выс-

шее право человека и человечества — право на жизнь.

О том, как кинематографисты ГДР воспитывают стойких убежденных борцов за мир, рассказал Карл Гасс.

Улыбками и аплодисментами встретили присутствующие самых маленьких волгодонцев — воспитанников детских садов, пришедших поздравить гостей с прибытием на землю Волгодонска. Куклы в национальных костюмах СССР — память от детей нашего города — уедут вместе с участниками симпозиума в девять стран мира.

На встрече, состоявшейся в горкоме партии, выступили также секретарь горкома КПСС Г. Г. Персидский, секретарь горкома комсомола С. Гузей, кинорежиссер из Венгрии Илона Калонич.

Говорят участники симпозиума

И. ГРИГОРЬЕВ,

кинорежиссер, лауреат Ленинской премии, секретарь правления Союза кинематографистов СССР:

— В мире тревожно. Миллионы граждан всей планеты обеспокоены политикой Рейгана, наращиванием гонки вооружений. Документалисты мира не могут стоять в стороне от событий, происходящих вокруг нас. Симпозиум в Ростове-на-Дону — очень важное событие для нас, всех его участников. Мы просмотрели множество фильмов стран Латинской Америки, Европы, Азии, анализировали: достигли ли картины той цели, ради которой они созданы? Найдут ли своего зрителя, как его воспитают? Каждый человек в отдельности должен понять, что и от него тоже зависит сохранение мира. Высшую задачу документалистов я вижу в том, чтобы фильмы, которые мы делаем, помо-

гали людям занять свое место в огромной массе борцов за мир.

СОМТИТ ФОЛСЕНА, начальник отдела кино Министерства культуры Народно-Демократической Республики Лаос:

— Задача участников Международного симпозиума четко определена в его лозунге: «Борьба за мир на документальном экране». Я хочу от имени всего лаосского народа поблагодарить советских людей и в частности волгодонцев за теплый, радужный прием. Борьба за сохранение мира — наше общее дело.

Более 30 лет народ моей страны вел борьбу за свободу и независимость. Мы знаем цену мира и больше не хотим войны. Встречи в СССР никогда не забудутся.

КАРЛ ГАСС, режиссер из ГДР:

— Я слушал рассказ о

Волгодонске и волновался и радовался одновременно. Ведь мое первое заочное знакомство с ним (городом) состоялось еще в 1951 году. Мне довелось комментировать статью о строительстве Волгодонского судостроительного канала. Как же я рад, что могу все увидеть собственными глазами!

Симпозиум, прошедший в Ростове по инициативе Союза кинематографистов СССР, имеет большое значение для всех нас. Участники его еще раз убедились, насколько остро и сильно наше оружие — правдивое кино, посредством которого мы воюем с противником.

ГДР постоянно находится в центре империалистической пропаганды. И кинематографисты моей страны делают все, чтобы противостоять ей, воспитывают борцов за мир. О борьбе с империализмом рассказывают три моих фильма: «Два дня в августе», «Во всем, во всем!», «Когда генералы НАТО мечтают».

Завтра —
День работников
сельского хозяйства

Наперекор СТИХИИ

достигли намеченного
овощеводы совхоза
«Волгодонской».

Они встречают свой профессиональный праздник высокими производственными показателями. При плане 15,5 тысячи тонн государству продано уже более 11 тысяч тонн овощей. Это на 470 тонн больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Среди лидеров социалистического соревнования — коллектив лауреата Государственной премии СССР П. Ф. Скакунова. Со значительным опережением плановых заданий трудится другая овощеводческая бригада А. А. Провоторова. Он вырастил в этом году и отправил в торговую сеть Волгодонска овощную продукцию 11 наименований.

Также по-ударному трудятся над выполнением своих обязательств овощеводческие бригады З. Е. Сысоевой и В. А. Киреева.

Рекордным по сравнению с предыдущим был этот год у совхозных кормодобытчиков. К местам зимовки завезено 2680 тонн сена, 1572 тонны сенажа более тысячи тонн соломы, 890 тонн гранул и другой продукции. В хозяйстве создан полуторогодовалый запас кормов.

Свой профессиональный праздник рабочие совхоза встречают новыми трудовыми победами. Полеводы закончили сев озимых на площади 1000 гектаров. Больше половины их уже политы. На площади 1600 гектаров поднята зябь — вдвое больше, чем на этот же период прошлого года.

Такой ударный, как додневный труд — весомый вклад коллектива совхоза в решение Продовольственной программы СССР.

В. КЛЕЙМЕНОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

участников антивоенной манифестации
трудящихся города Волгодонска
к жителям города

ЖИТЕЛИ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА!

Мы, участники городской антивоенной манифестации, обращаемся ко всем жителям города поднять свои голоса в защиту дела мира, разрядки международной напряженности.

Наши устремления миролюбивы, в них нет места военной истерии. Мы хотим спокойно работать и всегда видеть ясное, мирное небо над головой. Мы вместе со всем советским народом солидарны с всемирным антивоенным движением, протестующим против наращивания ядерных вооружений в Европе и во всем мире.

Сегодня, когда угроза ядерного конфликта особенно возросла в связи с практической подготовкой к размещению в Европе новых ядерных ракет, мы призываем всех волгодонцев работать высокопроизводительно, понимая, что только в нашем труде, честном и добросовестном — залог экономического могущества и надежной обороноспособности Советского Союза, залог будущего наших детей.

Мы горячо поддерживаем и одобряем внешнюю и внутреннюю политику КПСС и Советского правительства. Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Пусть наш труд на Всесоюзном Коммунистическом субботнике 15 октября, посвященный 25-летию юбилею движения ударников и коллективов коммунистического труда, будет самоотверженным и ударным. Средства, заработанные в этот день, пойдут в Фонд мира, пойдут на укрепление нашей Родины. Пусть рекорды, достигнутые в день субботника, станут нормой в нашем повседневном труде. Наша дисциплина, образцовый порядок, трудовой героизм — во имя родного города, во имя советской Родины, во имя мира.

Жители Волгодонска! Превратим наш интернациональный город юности в образцовый социалистический город ударной культуры, сделаем его еще краше, усердным трудом, повышением трудовой дисциплины и производительности труда ответим тем, кто мечтает о мировом господстве.

РЕЗОЛЮЦИЯ

участников антивоенной манифестации
города Волгодонска

Мы, волгодонцы, чей труд призван укротить силу атома и заставить его работать на мир, заявляем решительный протест против планов США и НАТО разместить в Европе новые ядерные ракеты.

Человечество переживает сейчас сложный и тревожный этап своей истории, растет угроза ядерной катастрофы для народов Европы и других континентов.

Мы, строители и рабочие завода XXI века «Атоммаш», жители интернационального города юности полностью разделяем требование всемирного антивоенного движения: «Нет — ядерному оружию в Европе!». Сохранение и укрепление всеобщего мира — вот главная забота людей, независимо от их политических убеждений.

Мы ТРЕБУЕМ:

«Никакого нового ядерного оружия средней дальности в Европе!». «Сократить существующие ядерные арсеналы!». Мы за простой и ясный принцип — равная безопасность для всех!

Волгодонцы, как и весь советский народ, поддерживают миролюбивую внешнюю политику, направленную на обуздание гонки вооружений и разоружение. И сегодня, в День Конституции СССР, которая законодательно закрепила ленинскую политику мира, мы вновь подтверждаем волю нашего народа к миру, которая выражается в конкретных мирных инициативах Советского Союза, дающих возможность достигнуть честной договоренности на женевских переговорах.

Мы, участники манифестации трудящихся города Волгодонска, обращаемся со словами солидарности и поддержки ко всем, кто в эти дни в различных странах мира, особенно в Западной Европе и в США, так же протестует против наращивания ядерных вооружений в Европе и во всем мире, требуют их замораживания и сокращения.

Волгодонцы полностью поддерживают заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова, что «благополучие нашего народа, безопасность Советского государства мы не отделяем, а тем более не противопоставляем благополучию и безопасности других народов, других стран». Мы за мир и жизнь на планете! Мы требуем положить конец провокационной деятельности поджигателей войны! Не быть Европе ядерным полигоном! Остановим ядерную угрозу! Вместе мы можем и должны это сделать! Нет войне!

В День Конституции СССР в Волгодонске состоялась антивоенная манифестация. В ней участвовало более 10 тысяч человек.

ТРУДОМ МИР ДЕРЖИТСЯ, ТРУДОМ ЗАЩИЩАЕТСЯ!



Говорят участники манифестации

А. САБАНИНА, пенсионерка:

О, люди разных стран и всех наречий, К вам обращается Страна Советов мать:

«Доколе ж будет дух противоречий Самоубийственные войны разжигать? Доколе будем мир делить на части? На чернь и знать делить людей? Ведь человеку мир подвластен, А узы братства — всех сильней. Не надо людям никаких оружий!

Нам нужен мир и мирный труд. Нам чистый воздух ослезно нужен. Так пусть ряды друзей растут... Всем сердцем я хочу в защиту мира, В защиту жизни голос свой отдать.

пропаганда войны запрещена».

По велению разума и совести, с чувством высокой гражданской ответственности за дело мира, с убежденностью в том, что гониме вооружений может и должен быть положен конец, вышли волгодонцы на улицы города. И привело их на главную площадь высокое и своевременное слово партии и Советского правительства, прозвучавшее в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова в чрезвычайно опасный момент.

Открывая митинг, почетный гражданин города, председатель комиссии содействия Советскому фонду мира Г. Е. Шпаченко сказал:

— Новая война, за которую ратуют империалистические круги на Западе и в США, может обернуться катастрофой для всего человечества. Поэтому мы решительно говорим: «Нет — войне!», «Нет — ядерному безумию!».

Внимательно слушали собравшиеся выступление первого секретаря ГК КПСС А. Е. Тягливого:

— Сегодня все советские люди отмечают боль

ний путь развития, воплощает в себе глубокий демократизм первого в мире общенародного социалистического государства, закрепляет основы общественно-политического и экономического строя нашей страны, главный стержень которого — все для человека.

Конституция СССР еще раз продемонстрировала всему миру, что все цели и помыслы советского народа связаны с мирным и созидательным трудом.

Не соревноваться в «ядерной игре», а строить, созидать, продолжать начатое в дни Великого Октября хотят жители Волгодонска. Атом должен работать на мир! Об этом мы говорим сегодня во весь голос! Мы заявляем: «Нет — ядерному оружию в Европе!», «За мир и жизнь на планете!».

Наша главная задача сегодня — ударный труд каждого на своем рабочем месте по выполнению постановления Политбюро ЦК КПСС по Волгодонску, планов и социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом.

От имени рабочего класса города выступил

войны и тот урок, который получила фашистская Германия. Об этом не следует забывать и нынешней Рейгановской администрации.

Нашим лучшим вкладом в поддержку миролюбивой политики пар-

фирмы «Сандвик», специалист которой участвует в монтаже оборудования на «Атоммаше», Ларс Карман не знает, что такое война. Но его голос сегодня присоединяется к голосу десяти тысяч волгодонцев:

Объединенных Наций и президенту Соединенных Штатов Америки Рейгану: Море рук над головами! Резолюция принимается единогласно.

Тысячи волгодонцев, как и люди всей Страны Советов, наполнены решимостью остановить агрессивных. Эти чувства, как благодатная почва для обжигающих слов ветерана Великой Отечественной войны, члена городского совета ветеранов А. Ф. Корганова. Он зачитывает текст обращения участни-

Говорят участники манифестации

Г-н МУСМАПЯ, специалист фирмы «Телоника» (Финляндия):

— У нас в Финляндии также проходят демонстрации, участники которых требуют мира на планете и выражают решительный протест против гониме вооружений. Многие из моих сородичей приняли участие в Марше мира, который состоялся недавно.

Я участвую в монтаже оборудования на «Атоммаше». Я работаю, и я хочу всегда работать на мир. Труд — миру!

Г-н КОЙПЕР, специалист фирмы «Маннесман» (ФРГ):

— В Германии не мало сторонников мира, и они очень многое делают для сохранения его на земле. Но я думаю, что они достигнут еще большего, если ряды их станут еще более многочисленными и сплоченными.

Г-н ХЮБИНГЕР, специалист фирмы «Шисс» (ФРГ):

— Мы все хотим мира. Несмотря на различия государственно-го строя, мир остается миром.

Говорят участники манифестации

ГРУППА ветеранов войны и труда.

Мы горды, что знаменосцем мира выступает наша страна. У нас есть хорошая поддержка — международное рабочее движение и национально-освободительное движение. Тех, кто отдает свой голос в защиту жизни, все больше и больше на нашей прекрасной планете Земля.

Наше поколение пережило много трудностей. Мы не дрогнули, не отступили, сокрушили врага. Но не хотим, чтобы подобное повторилось. И потому, как и весь советский народ, решительно отвергаем курс США и НАТО, направленный на конфронтацию и подготовку войны, горячо одобряем политику нашей партии и правительства.

Мы уверены — мир отстоять можно!

Говорят участники манифестации

Н. САДЧИКОВ, строитель

— Каждое утро в бригаде оживленно обсуждаем последние новости о международном положении. Все мои товарищи служили в рядах Советской Армии, и все они обеспокоены тем, что угроза ядерного конфликта в последнее время значительно возросла. Мы не хотим, чтобы события приняли такой оборот, который привел бы к новому усилению гониме вооружений, к еще большему напряжению международной обстановки и полно-

стью одобряем политику нашей партии и правительства. Но если понадобится, мы все как один встанем на защиту Отечества. А пока дело мира крепим ударным трудом и строим наш молодой город.

Вместе с папой на манифестацию пришла четырехлетняя Ирина.

Что такое мир? На этот вопрос, смутившись, малышка ответила: «Мир — это голубое небо и солнышко. И еще белый голубь, который мы рисовали в детском саду».

ЛЮДИ мира, на мину ту встаньте!

Под звуки «Бухенвальдского набата» колонны волгодонцев входят на главную площадь города — площадь Победы. В руках у них транспаранты, плакаты. Крепкие и надежные руки держат их — руки строителей и атоммашевцев, рабочих заводов города и служащих, студентов и инженеров, ветеранов и детей. Более десяти тысяч волгодонцев пришли сюда, чтобы отдать свой голос в защиту мира, одобрить внешнею и внутреннюю политику нашей партии и правительства.

Символично, что именно 7 октября, в День Конституции СССР, проходила манифестация в защиту мира. Вспомним, как уверенно и гордо звучат слова статьи 28 Основного Закона страны: «Советский Союз проводит ленинскую политику мира, выступает за упрочение безопасности народов и широкое, международное сотрудничество... В СССР

шой всенародный праздник — День Конституции СССР. — сказал он. — Конституция отражает всемирно-исторические достижения нашего народа за более чем 65-лет-

товарь-расточник производственного объединения «Атоммаш» имени Д. И. Брезневца А. С. Савранский.

— Мы хорошо помним ужасы второй мировой

тн будет повседневный ударный труд по выполнению планов текущего года и XI пятилетки, по выпуску атомного оборудования, которое будет работать на мир.

Безбрежно людское море. «Нет — войне!», «Не дадим взорвать мир!» — скандируют участники манифестации. На трибуне М. Г. Чекалина, участница Великой Отечественной войны, прозвучавшая горечь утраты. Она говорит о том, что для нас, советских людей, мир — это воздух, которым мы дышим постоянно, и наши Коммунистическая партия и правительство неуклонно добиваются его сохранения на всей планете. Мы мыслями и чувствами с теми, кто страдает и борется. Мы за всеобщий мир на нашей планете!

Пусть на ней цветут сады и счастливо смеются дети!

А молодой подданный Швеции, представитель

— Я и мои коллеги понимаем, что мир необходим так же, как свобода каждому из нас. Но сейчас в мире столько оружия, что оно способно прекратить жизнь на земле. Мы надеемся, и мы должны вместе с советским народом и другими людьми всех стран предотвратить угрозу.

Тысячи людей пришли на площадь. Всех объединяет одно — забота о сохранении мира. Всех их наполняет чувство справедливого гнева и безумным, играющим с ядерным огнем, проповедующим политику конфронтации и гониме вооружений.

— Мы сегодня говорим: «Нет — войне!», — повторяет А. С. Юлин, секретарь комсомольской организации управления строительства «Гражданстрой».

От имени участников манифестации он зачитывает текст резолюции. Вносится предложение одобрить его и направить в адрес Организации

нов манифестации во всем жителям города Волгодонска, в котором говорится, что только ударным трудом на каждом рабочем месте можно добиться могущества и процветания Родины.

Репортаж вел:

**Е. ОЧЕРЕДКО,
Р. РУДЕНКО,
А. ТИХОНОВ,
наши корр.**

● Партийная жизнь

отчеты и выборы

На уровень передовых

Коллективы организаций «Минмонтажспецстрой» СССР в г. Волгодонске выполняют сложные задачи по строительству энергетического комплекса. Стабильно из года в год работают монтажные управления трестов «Южстальконструкция», «Южтехмонтаж», «Южпромвентиляция и я», «Южсвязьмонтаж», «Южтехмонтаж», «Строймеханизация» и другие. Этими коллективами постоянно выполняются планы, темпы роста производительности труда соответствуют запланированным цифрам. Снижается себестоимость строительно-монтажных работ.

И вместе с тем, среди коллективов «Минмонтажспецстрой» есть и отстающие. В их числе прежде всего монтажные управления трестов «Кавэлектромонтаж» и «Кавсантехмонтаж».

И на отчетно-выборном партийном собрании организаций «Минмонтажспецстрой» СССР в г. Волгодонске, которое состоялось 4 сентября, речь шла о том, как добиться более весомых результатов, вскрыть резервы производства, активизировать коммунистов на улучшение организации труда, укрепление дисциплины, вывести отстающие участки на уровень передовых...

В своем отчетном докладе секретарь парткома В. В. Возничков отметил, что в подразделениях еще не все сделано по улучшению труда монтажных бригад, слабо внедряется бригадный подряд. Так, в «Южтехмонтаже» за первое полугодие методом подряда освоена только шестая часть средств, в «Южстальконструкции» — четвертая, в «Южпромвентиляции» — третья. Монтажники пока не добились нужной отдачи от социалистического соревнования, поскольку при его организации допускается много формализма. В свете вышедшего недавно Постановления ЦК КПСС о совершенствовании социальном соревновании руководителям подразделений, профсоюзным комитетам надо пересмотреть свои позиции в этом вопросе.

Следует также активизировать борьбу за укрепление дисциплины труда не только среди рабочих, но и инженерно-технических работников.

Докладчик сообщил коммунистам, что за отчетный период с сентября 1980 года по октябрь текущего партийный комитет большое внимание уделил контролю за принимаемыми постановлениями и проверке их исполнения, следил за выполнением партийных поручений, вовлекал в активную общественную деятельность молодых коммунистов. Эту работу партком проводил, прежде всего, через партийные группы, большинство из которых являются авангардом коллективов в выполнении сложных задач. Однако, отметил В. В. Возничков, партком не в полной мере использовал возможности партийных групп.

В своем докладе секретарь парткома сделал подробный анализ работы профсоюзных и комсомольских организаций, состояния и уровня марксистско-ленинского образования.

Выступившие в прениях по отчетному докладу В. И. Перелазный — председатель объединенного профкома, И. И. Кочережко — электросварщик, А. М. Глухих — секретарь комсомольской организации «Южпромвентиляции», В. В. Наталевич — слесарь-монтажник «Южтехмонтажа» и другие вскрыли недостатки, допущенные парткомом в организационно-партийной работе, в вопросах стабилизации коллектива и т. д.

На отчетно-выборном партийном собрании было принято постановление, в котором главной задачей коллективов «Минмонтажспецстрой» считается — усиление работы по мобилизации коллективов на успешное выполнение решений партии.

В работе собрания принял участие и выступил заведующий отделом строительства ГК КПСС Н. А. Плыгунов.

ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

Закончилось пионерское лето. До двух тысяч ребятшек отдохнули на каникулах в «Донских орлятах». И долго еще будут они вспоминать и вечера у пионерского костра, рыбалки, походы, соревнования.

Славно потрудились педколлектив лагеря. И хорошо ему помогли шефы из треста «Волгодонэнергострой», работавшие в лагере вожатыми и воспитателями.

Большую помощь педагогическому коллективу лагеря оказали в ходе трех лагерных смен контролер ОТК завода КПД-280 В. Лесихина, водитель АТУ В. Угроватов, инженер УСМР Л. Просолонко, мастер «Заводстроя» Н. Сниссаренко...

Недавно президиум обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности подвел итоги летнего оздоровительного сезона в пионерских лагерях Дона. Первое место с вручением Почетной грамоты присуждено пионерскому лагерю «Донские орляты».

И. ТЕРНОВСКАЯ, ст. воспитатель пионерлагеря.

НА ВОПРОС в том, что он считает главным в жизни для себя, для каждого трудового человека, старший мастер механического участка № 5 из цеха сборки парогенераторов «Атоммаша» Николай Степанович Королев ответил: «Главное, чтобы работа твоя тебе приносила удовольствие. А остальное все приложится».

Два года назад после окончания Новочеркасского политехнического института впервые переступил он порог завода. Назначили Королева технологом на механический участок № 5 цеха сборки парогенераторов.

В цехе сразу заметили его беспокойный, неутомимый характер и так развитое в нем чувство ответственности за порученное дело. Через полгода Королев уже мастер, а еще через полгода — старший мастер этого

же механического участка. За весь рабочий день старшему мастеру приходится решать самые разные по характеру и сложности вопросы: проверка

Степанович Королев всегда старается найти выход из любых ситуаций. За рабочим столом в кабинете его застать довольно трудно: то в одном, то в другом конце

сборки парогенераторов в прошлом месяце выполнил задание на 124 процента, успешно выполнил и сентябрьское задание, есть немалая заслуга старшего мастера Королева. Администрация цеха верит в него и ценит его как специалиста, из которого вырастет со временем хороший руководитель. Ну, а летом этого года ему уже присвоено почетное звание «Лучший старший мастер объединения». На областном слете мастеров среди предприятий также ему вручена Почетная грамота обкома профсоюза за и бесплатная туристическая путевка по Закавказью.

А совсем недавно Николай Степанович награжден нагрудным знаком «Отличник соцсоревнования Минэнергомаша».

О. ГУСЕВА, наш внешт. корр.

● Твои люди, Волгодонск МАСТЕР

участка, станков, машин, организация работы с учетом на перспективу, приходится решать и чисто технологические задачи, например, по отработке технологии, т. е. на каком оборудовании и какими методами обрабатывать ту или иную деталь. Нужно также заниматься обеспечением рабочих материалами, заготовками.

— Сколько вопросов возникает. Но Николай

участка мелькает его стройная, подтянутая фигура. Там побеседовал с рабочим, там дал распоряжения, здесь просто приободрил и посоветовал не падать духом. А к концу рабочего дня и сам не сразу заметил, как ноют от усталости ноги, стучит от напряжения в висках. Прошел еще один трудовой день.

В том, что механический участок № 5 цеха

Завтра—День работников сельского хозяйства

Судьба

Простая судьба
Завещана издавна—
По пояс хлеба
За дощатыми избами
Зеленые травы
И снег по колено,
И шелест дубравы,
И запах полевой.
Завещаны руки
В крестьянских мозолях,
Тяжелые плуги,
Покосные зори,
Медовые соты,
Незрелая рожь,
Работа, работа...
И в ведро,
и в дожди!



Объектив «ВП»

... в саду

В самые отдаленные районы нашей страны отправляют свою продукцию городские садоводы из совхоза «Цимлянский». В этом году они вырастили отменный урожай яблок. В канун праздника коллектив хозяйства рапортовал о выполнении своих обязательств. На снимке сверху: лучший бригадир-садовод «Цимлянского» Николай Пересев.

... на ферме

Животноводы совхоза «Заря» агропромышленного объединения досрочно справились с планом по сдаче государству сельскохозяйственной продукции. В числе лидеров соревнования и доярка З. Монсевиц (на снимке справа). Она надоила более 1500 килограммов молока на каждую фуражную корову.



... в поле

Картофелеводческое звено огорода № 1 совхоза «Волгодонской» существует уже много лет. Его бессменно возглавляет Николай Леонтьевич Шендерук. Ежегодно с полей на прилавки магазинов поступают сотни тонн картофеля. Вместе со своими помощниками Н. С. Шляхтиным, А. Т. Николаевым, Ю. И. Байгариновым он ведет свое хозяйство. Картофелеводы решили в нынешнем году поставить горожанам 1500 тонн картофеля.

На снимке внизу: полным ходом идет уборка картофеля, слева тракторист Юрий Байгаринов.



СКАЗАНИЕ О МАТЕРИ

1.

Семь сыновей
вскормила мать,
Семь гордых соколов.
Был сыновьям своим
под стать
Отец, Сергей Петров.
Детей Отчизна
бережет
И холит их, как мать.
Но в грудной час
она зовет
Сыновний долг отдать.
И тысячи ее детей
Спешат на этот зов.
Простились с матерью
своей
Семь Настинных сынов.
Ей ужас душу леденил,
Но улыбалась мать.
И изо всех
крепилась сил,
Чтоб вслух
не зарыдать.
Легла, наплакалась,
и ей
Приснился жуткий сон,
Что прилетел
стоглавый змей
Спалил Ивана он.

2.

Прошло всего
с десяток дней,
С тех пор,
как снился сон,
Приносит
«похоронку» ей
Знакомый почтальон.
Вскрывает Настя,
и в руках
Бумажный лист
дрожит.
«Который,— сбивает
страх,—
Кто раньше
всех убит?»
А говорилось
в том листе,
Что от тяжелых ран
На Эн-ской умер
высоте
Боец, Петров Иван.
«Ванюша! Первенец!
Родной!
Недаром снился сон,
И ты лежишь
в земле сырой!»—
Раздался Настин стон.

3.

Приходит вскоре
почтальон
С письмом, а сам
не рад.
А почему боится он
На Настю бросить
взгляд?
Она берет, не
видит слов,
Слеза глаза слепит,
Читает: «Алексей
Петров
Огнем зениток сбит.
Но жизнь
он дорого отдал,
Он сделал все,
что мог.
Бензохранилище
взорвал
И сотня танков сжег».
«Алешка! Мальчик!
Как же ты?
Ты должен вновь
взлететь!
Ты не боялся высоты!
Не мог ты умереть...»

4.

Выходит Настя
на балкон
Тревогу сердце бьет:
Идет к их дому
почтальон.
Что в сумне он несет?
Хватает мать письмо
скорей,
Конверт на части
рвет:
«Погиб сыночек,
Тимофей,
Был ранен он в живот.
Тимошка-лакомка!
Пострел!
Ты сильный,
как медведь!
Кто одолеть тебя
сумел?
Тимошенька, ответь!»
5.
Коль в дом
повадилась беда,
Ворота отворяй,
Она опять идет сюда,
Рыдай же, мать,
рыдай!
Старик с глубокою
тоской
Ей письма подает
И Настя дрогнувшей
рукой,
Их медленно берет.
«Ой, деда, строчки
расплылись,
Ты сам мне прочитай».
Читает он:
«Подорвались
Степан и Николай
на минном поле».
Задрожал
И замер дикий крик.
Настасью с пола
подымал
И тряс ее старик.

6.

Настасья Павловна!
Крепись!
Достойных нет и слов.
«Мы все едва
не взорвались
на mine.
А Петров, Ваш
славный сын, мой
лучший друг
Навстречу ей нырнул.
Но страшный взрыв
раздался вдруг
И Петр ваш утонул.
Он и корабль
и всех нас спас.
Поклон Вам низкий,
мать.
Своею мамою мы Вас
Отныне будем звать».
«Где Петя-петушок
мой, где?
Ты плавать был
мастак.
Но утопил тебя в воде
Проклятый, лютый
враг».

7.

Вновь надрывается
звонок—
В ушах у Настя звон,
И вновь ступил
через порог
Знакомый почтальон.
Стоял он мрачен
и суров

И слезы вытирал.
«Твой муж, мой друг,
Сергей Петров
Геройской смертью
пал».
Губами бельми,
как мел,
Неслышно шевеля,
Она шагала, лес шумел
Вздыхала мать-земля.
«Любимый! Суженый!
Родной!
Вернись ко мне
скорей
И мы пойдем вдвоем
с тобой
Искать своих детей.
Ударом крепким
топора
Крушит меня беда.
Не так я милый,
и стара,
Да вся, как лунь,
седа»

8.

Шесть ненаглядных
сыновей
Похитила война.
И только
младшенького ей
Оставила она.
Победа! Музыка
гремит,
Салют, огней река.
И почтальон
с письмом стоит.
—От Гришки!
От сынка.
Качнулась Настя,
полетел
Письма помятый лист.
В нем говорилось,
что сгорел
Сынок ее, танкист.
—Григорий! Ягодка
моя!
В конце войны сгорелы
Вам жить и жить бы,
сыновья,
А мне бы умереть».
Одной, как перст,
знать рок судил.
Мне жизни путь
пройти.
И сердцу дорогих
могил
Я не могу найти.

9.

Поникла Настя,
как лоза.
В народе говорят:
«Где пала Настина
слеза,
Семь тополей стоят».
А чуть поодаль,
на бугре
Высокий вырос клен
И в непогоду на дворе
Шумит ветвями он.
Трепещет нва рядом
с ним
И чудится, что мать
С любимым суженым
своим
Пришла сынов
встречать.
Тышь нарушает
сухостей,
Хозяйничая тут.
И косы длинные
ветвей
До клена достают.
Туда по праздникам
толпой
Народ идет гулять.
И стали «Настинной
семьей»
то место называть.

О. Тормосин

ТРОЛЛЕЙБУС,
троллейбус
сегодня пошел.

Мой город, запомни
то время.
Ты друга чудесного
в жизни нашел,
Удобное технички
племя.
От старого города к
новому путь
Нацелен в просторы
восхода.
Главнейшая в жизни
советская суть —
На благо, во имя
народа.
Хорошие люди
троллейбус ведут,
Везут пассажиров до
цели.
Почетен и скромн
водителей труд
Обычный в жару и
метели.
У города много
событий и
дат.
Он в новое быстро
вращается.
И первый
троллейбус в
историю взгляд —
Нас с городом
крепче сближает.
Промчались минуты,
окончен маршрут,
И снова троллейбус
у круга.
Его детвора и
рабочие ждут
Как очень
надежного друга.

В. Дмитриченко

Т О ли поздно
вечером, то ли
ранней ночью
На глухом
полустанке звякнет
буксами поезд.
Тишина встрепенется
побудкой досрочной
И приляжет на
рельсы, опять
успокоится.
Пахнет мокрой
травой, пахнет
пылью прибитой,
Мутно светит сквозь
тучи луна.
Сыплет дождь, как
из мелкого-мелкого
ситя,
Говорят про такие:
без дна и до дна.
Я открою вагонную
хриплую дверь,
И впущу эту темень
в запад России.
Полной грудью
вдохну и душой
круговерть
Станционных огней,
перелесков осинных.
И до боли в груди,
до мучительных
спазм
Вдруг пойму, до
чего ж ты красива.
Целовать бы ту
землю, обнять всю
за раз.
И сойти. Не сойду.
Но запомню — моя
то Россия!

Спорт

В итоге —
ничья

Единственный выходной день благотворно повлиял на боевитость участников полуфинала 51 чемпионата СССР. В десятом туре борьба была на редкость упорной. Шесть партий из девяти остались неоконченными — своеобразный рекорд. Один из лидеров — международный гроссмейстер Е. Свешников встретил упорное сопротивление со стороны мастера З. Азмайпарашвили. Встреча закончилась соглашением на ничью. Аналогичный результат зафиксирован во встрече другого лидера — мастера Я. Эльвеста с В. Логиновым (Ташкент). С подъемом играл свою партию международный гроссмейстер С. Долматов, нанеший первое поражение коллеге по званию Б. Гулько.

В одиннадцатом туре борьба за лидерство была продолжена. Вничью закончилась партия: И. Никитин — Е. Свешников. Партия: Я. Эльвест (белые) — А. Гусейнов осталась неоконченной с преимуществом на стороне белых.

В этот вечер порадовал своих земляков ростовчанин А. Петрушин. Используя оплошность гроссмейстера С. Долматова, он одержал победу. О. Карпешов победил М. Шера. Первую победу одержал А. Вайсер над С. Ионовым, Л. Юртаев заставил капитулировать З. Азмайпарашвили. Партии Б. Гулько — В. Логинов, Г. Зайчик — Р. Холмов закончились вничью.

Двенадцатый тур в отличие от двух предшествующих оказался удивительно мирным. Вничью сыграли М. Шер — Ю. Рагузаев, Р. Холмов — О. Карпешов, А. Гусейнов — Б. Гулько, И. Никитин — Я. Эльвест. Остальные партии отложены.

Доигрывание после 12 тура внесет ясность, кто имеет лучшие шансы на попадание в тройку в семерку перед пятью последними турами.

В. БУБНОВ,

Мы —
вторые

В Волгодонске четыре дня проходила традиционная молодежная велогонка на призы строителей «Атоммаша» и газеты «Атоммашевец».

На первых двух этапах успех сопутствовал гонщикам Ростовского «Труда» В. Остроухову и А. Шалай. Однако на третьей дистанции — групповой гонке на 75 километров на трассе Цимлянск — Морозовск команда Волгодонска проявила бойцовский характер и стала лидером. Капитан команды Олег Кашин выиграл эту гонку.

На последний этап — гонку-критериум гонщики настраивались по-особому. Победитель в ней определится по сумме очков, набранных на промежуточных финишах. Гонщики из Ростова не захотели мириться с поражением на предыдущем этапе. С первых же метров дистанции вырвались вперед А. Шалай и В. Остроухов, остальные члены команды старались сдерживать атакующий темп наших ребят. К сожалению, волгодонская команда не сумела на равных бороться с ростовчанами. Тактически грамотно построил гонку А. Шалай и стал победителем. На втором месте В. Остроухов.

Наш Олег Кашин занял третье место. В общекомандном зачете по сумме четырех дней соревнований первое место завоевала команда «Труд» (Ростов); «Атоммаш» (Волгодонск) — на втором месте. Третье место в упорной борьбе на последнем этапе сумели завоевать молодые гонщики Сальска. Победители награждены грамотами, памятными призами.

А. КНЯЗЕВ,

судья

республиканской категории.

Уж осень наступила...

Ярко, красочно и весело проходил в спецшколе-интернате праздник «Здравствуй, осень золотая». Все здесь было организовано в стиле русской ярмарки. Зазывали гостей скоморохи. Много фантазии и творческой выдумки проявили учащиеся 7 «а» класса (воспитатели Л. И. Дорофеева и С. С. Трифонова) в оформлении актового зала и подготовке сценария. Стены и окна были украшены великолепно расшитыми рушниками, в торговых рядах — угощения, здесь же богатые дары осени. Хозяйева вечера — учащиеся 7 «а» класса — скоморохи, добры молодцы и красны девицы — приглашают гостей на русский чай с блинами, пышными пирогами. Радуют глаз нарядные столы с ярко начищенными самоварами и связками баранок. Начинается представление: звучат стихи и песни об осени, урожае, Родине, русском гостеприимстве. Учащиеся А. Репников, О. Безьянов, А. Машенко веселят гостей шутками, пословицами, поговорками. В лотерее участвуют все, а проигравшие с удовольствием пляшут русскую пляску. Хорошо поработали на этом вечере и фотокорреспонденты — учащиеся 10—11 классов под руководством учителя В. Г. Кателевского.

Праздник осени удался. Он был ярким, запоминающимся.

А. ВАСИЛЬЕВА,

И. о. редактора Р. РУДЕНКО.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2-48-22; редактор — 2-38-69; заместитель редактора — 2-46-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительство — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленность — 2-35-45; сельской связи — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-81.

Газета выходит во вторник среду, пятницу, субботу

ПК 09453 Издательство № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 гсд, в. л. Тираж 22896 Заказ 4161.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич